
KRETINGOS SOCIALINIŲ PASLAUGŲ CENTRO 

TEIKIAMŲ PASLAUGŲ KOKYBĖS VERTINIMO REZULTATAI 

2023 METAI 

I. GLOBOS CENTRO PADALINYS 

2023 m. gruodžio mėn. buvo atliktas Kretingos socialinių paslaugų centro Globos centro 

padalinio teikiamų pagalbos paslaugų budintiems globotojams ir globėjams (rūpintojams) kokybės 

vertinimas. Anketą sudarė 7 klausimai: 6 klausimai – uždari, su pasirenkamais atsakymų variantais, 

1 klausimas – atviras. Apklausoje dalyvavo 35 iš 41 paslaugų gavėjų šeimos. 

Pirmuoju klausimu paslaugų gavėjai 100 proc. atsakė, kad paslaugas gavo ir jos patenkino 

jų poreikius (žr. 1 pav.). 

 

1 pav. 

Antruoju klausimu buvo siekta išsiaiškinti, kokiai paslaugų gavėjų grupei priklauso 

respondentas (žr. 2 pav.). 

2 pav. 

Didesnę dalį (51 proc.) apklaustų paslaugų gavėjų sudarė globėjai (rūpintojai), nesusiję 

giminystės ryšiais su globojamu (rūpinamu) vaiku. Globėjai (rūpintojai), susiję giminystės ryšiais su 

globojamu (rūpinamu) vaiku, sudarė 40 proc., o budintys globotojai – 9 proc. apklaustųjų. 
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2. Gaunu paslaugas globos centre, nes esu:
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PASLAUGAS GAVAU IR JOS PATENKINO MANO POREIKIUS

1. Ar gavote paslaugas, kurios patenkino Jūsų poreikius?



Apklausos metu buvo siekta išsiaiškinti, kaip paslaugų gavėjai vertina gautų paslaugų 

kokybę (žr. 3 pav.). 

 

      3 pav. 

Beveik visi paslaugų gavėjai (80 proc.) nurodė, kad gautų paslaugų kokybę vertina labai 

gerai. Kiti respondentai (17 proc.) gautų paslaugų kokybę vertina gerai, o likę 3 proc. apklaustųjų 

paslaugų kokybę įvertino neutraliai.  

Globos centro paslaugų prieinamumą respondentai daugiausia vertino labai gerai arba gerai 

(žr. 4 pav.) 

4 pav. 

Paslaugų gavėjai globos centro lokacijos vietą vertina įvairiai. Daugiausia (37 proc.) 

respondentų mano, kad globos centras yra labai geroje vietoje, kiti (14 proc.) atsakė, kad globos 

centro lokacijos vieta yra gera, 23 proc. apklaustųjų globos centro vietą vertina neutraliai. Likę 26 

proc. paslaugų gavėjų mano, kad globos centras yra blogoje ar labai blogoje vietoje. Globos centro 

darbo laiką didesnė dalis respondentų vertina labai gerai (71 proc.) arba gerai (26 proc.), 3 proc. 

apklaustųjų globos centro darbo laiką vertina neutraliai. Globos centro darbuotojų reagavimą į 

iškilusias problemas 86 proc. paslaugų gavėjų vertina labai gerai, likusi dalis apklaustųjų - gerai (11 

proc.) ir neutraliai (3 proc.). Informavimo paslaugos prieinamumą respondentai vertina labai gerai 

(94 proc.) ir gerai (6 proc.). 

Apklausoje buvo siekiama išsiaiškinti, kaip paslaugų gavėjai vertina pasitikėjimą ir saugumą 

globos centre (5 pav.). 
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5 pav. 

Paslaugų gavėjų aptarnavimą (paslaugų suteikimą) 86 proc. respondentų vertina labai gerai, 

gerai vertina 11 proc., o neutraliai - 3 proc. Apie tai, kad globos centre yra laikomasi informacijos 

konfidencialumo teigiamai pasisakė visi apklausoje dalyvavę paslaugų gavėjai. Beveik visi 

respondentai išreiškė savo nuomonę, kad globos centro darbuotojai atsižvelgia į paslaugų gavėjų 

prašymus, pastabas ir (ar) rekomendacijas ir tik 3 proc. apklaustųjų šiuo klausimu liko neutralūs. 

Globos centro darbuotojų kompetencijas paslaugų gavėjai daugiausiai įvertino labai gerai ir 

gerai (žr. 6 pav.).  

 

       6 pav. 

Septintas klausimas buvo atviras, kuriame paslaugų gavėjai galėjo parašyti savo 

atsiliepimus, nuomonę ar pasiūlymus globos centrui, tačiau nei vienas respondentas savo nuomonės 

neišreiškė ir pasiūlymų nepateikė. 

Apibendrinant apklausos rezultatus galima teigti, kad Kretingos socialinių paslaugų centro 

globos centro darbuotojų teikiamos paslaugos budintiems globotojams ir globėjams (rūpintojams) 
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6. Kaip vertinate globos centro darbuotojų kompetencijas?
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patenkina jų lūkesčius. Paslaugų kokybė ir prieinamumas respondentų daugiausia vertinamas gerai ir 

labai gerai. Išanalizavus anketas galima teigti, kad paslaugų gavėjai gerai ir labai gerai vertina globos 

centro darbuotojų kompetencijas, o didelis paslaugų gavėjų pasitikėjimo darbuotojais procentas rodo, 

jog egzistuoja grįžtamasis ryšys tarp kliento ir darbuotojo. 

 

II. DIENOS CENTRO PADALINYS 

 

 Siekiant gerinti teikiamų paslaugų kokybę, Dienos centro padalinyje buvo atlikta dienos 

socialinės globos paslaugas institucijoje gaunančių senyvo amžiaus ir neįgalių asmenų apklausa. Jie 

turėjo galimybę išsakyti savo nuomonę padalinio personalo atliekamo darbo, užimtumo, patalpų, 

maitinimo bei transporto kokybės atžvilgiu, taip pat pateikti pasiūlymus, kad gaunamos paslaugos 

kuo labiau atlieptų jų poreikius ir lūkesčius.  

 Anoniminė anketa buvo pateikta 2023 metų gruodžio mėnesį. Iš viso buvo apklausta 11 (6 

moterys ir 5 vyrai) iš 15 Dienos socialinės globos paslaugas institucijoje gaunančių senyvo amžiaus 

asmenų ir suaugusių asmenų su negalia, tai sudaro 73 % visų šias paslaugas gaunančių asmenų.  

 Pagrindą, anketavime dalyvavusių paslaugų gavėjų, sudarė 2 - 4 metus socialinės globos 

paslaugas institucijoje gaunantys asmenys, t. y. 6 asmenys, dviem asmenims paslaugos buvo pradėtos 

teikti šiais metais, du asmenys dienos centrą lanko 1-2 metus ir vienas - daugiau nei 5 metus. ( 1 pav.)  

 

 

 Be dienos socialinės globos paslaugų institucijoje keturiems anketą pildžiusiems 

asmenims yra, ar buvo teikiamos ir kitos Kretingos socialinių paslaugų centro paslaugos. (2 pav.) 
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 Kitas klausimas buvo skirtas išsiaiškinti, kaip intensyviai paslaugų gavėjai naudojasi 

šia paskirta paslauga. Aštuoni apklausoje dalyvavę asmenys atsakė, kad dažniausiai dienos socialinės 

globos paslaugomis naudojasi kiekvieną darbo dieną, likusieji trys – 2-3 kartus per savaitę. (3 pav.) 

 

 Taip pat aštuoni iš vienuolikos gaunamas paslaugas įvertino labai gerai, tai yra 73 % 

visų į anketas atsakinėjusių, du asmenys pasirinko atsakymą gerai ir vienas atsakymas buvo 

patenkinamai. (4 pav.)  

 

 Kasdien Dienos centro padalinio specialistai organizuoja vis kitokias veiklas, tačiau galima 

išskirti pagrindines tris skirtingas veiklų sritis, kurias anketoje turėjo įvertinti paslaugų gavėjai. Visos 

trys sritys buvo įvertintos labai gerai, siūlomos veiklos atitinka kiekvieno paslaugų gavėjo poreikius, 

pomėgius ir yra pritaikytos pagal jų galimybes. (5 pav.) 
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 Į kitą anketos klausimą, ar asmenys dienos centre jaučiasi saugiai, visi šimtu procentu 

pažymėjo  atsakymą taip. 

 Toliau sekė klausimai apie darbuotojus, ar jie bendrauja aiškiai ir suprantamai, ir ar 

atsižvelgia į pageidavimus bei pasiūlymus. Aštuoni iš vienuolikos pažymėjo atsakymą taip, 

darbuotojai bendrauja aiškiai, du pasirinko atsakymą iš dalies, vienas asmuo pažymėjo nežinau, 

nenoriu sakyti. Taip pat didžioji dauguma apklaustųjų mano, kad darbuotojai atsižvelgia į jų 

pageidavimus ir poreikius. (6 pav.) 

 

 

 Įvertinant šias diagramas, galima daryti išvadą, kad Padalinyje dirbantis personalas geba 

įsiklausyti į paslaugų gavėją, bendrauja aiškiai ir suprantamai, į pageidavimus bei pastabas stengiasi 

atsižvelgti. 

 Visi apklausoje dalyvavę asmenys šimtu procentu pažymėjo, kad veiklos, kurios yra 

organizuojamos dienos centre, atitinka jų lūkesčius, tik išsiskyrė nuomonės atsakinėjant į kitą 
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klausimą apie veiklas ir išvykas už dienos centro ribų. Trys asmenys mano, kad išvykos yra 

reikalingos, keturi asmenys sutinka, kad iš dalies tokių veiklų jiems reiktų ir vis tik keturi asmenys 

pasirinko atsakymą, kad tokios veiklos jiems nėra reikalingos. (7 pav.) 

 

 

 Atsižvelgiant į paslaugų gavėjų amžių ir skirtingas fizines galimybes, daroma prielaida, kad 

organizuojamos išvykos juos sekina, todėl daliai asmenų jos ir nebėra reikalingos. 

 Į anketoje buvusį atvirą klausimą, kokių veiklų pasigenda dienos centre, nei vienas 

pasiūlymų neįrašė. 

 Dar vienas svarbus veiksnys Dienos socialinės globos paslaugas institucijoje gaunantiems 

asmenims yra maitinimas. Dešimt iš vienuolikos pasisakė, kad įstaigoje du kartus per dieną gaunamas 

maitinimas juos visiškai tenkina, vienas asmuo, pasirinkęs atsakymą iš dalies, pastabose pažymėjo, 

kad dažniau norėtų valgyti manų košę. 

 Visi apklaustieji pažymėjo, kad tiek Dienos centro padalinio patalpos, kuriomis jie 

naudojasi, pilnai atitinka jų poreikius, tiek atvežimo/parvežimo paslauga yra visiškai patenkinti. (8 

pav.) 
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 Po kiekvienu klausimu buvo palikta vietos pastaboms, o anketos pabaigoje buvo palikta 

daugiau vietos parašyti savo pasiūlymams, pageidavimams ar komentarams, tačiau nei vienas iš 

apklausoje dalyvavusių neparašė jokių pastabų paslaugų gerinimui. 

 Iš atliktos apklausos, galime daryti išvadas, kad dienos socialinės globos paslaugos 

institucijoje senyvo amžiaus asmenims ir suaugusiems asmenims su negalia yra vertinamos labai 

gerai. Čia jie jaučiasi saugiai, visų šias paslaugas gaunančių asmenų poreikiai yra patenkinami. 

Padalinyje dirbantis personalas yra kompetentingas, siūloma veikla priimtina, atitinkanti kiekvieno 

individualias galimybes. Tačiau būtina toliau stebėti kokybės pagerinimo galimybes ir siekti nuolat 

didinti teikiamų paslaugų efektyvumą, siekiant visiškai atitikti senyvo amžiaus asmenų lūkesčius ir 

poreikius. 

 

III. PAGALBOS ŠEIMAI PADALINYS 

 

Kretingos socialinio paslaugų centro Pagalbos šeimai padalinys 2023 m. gruodžio mėn. 

atliko šeimų, kurioms teikiama socialinė priežiūra, apklausą. Apklausos dėka norėta išsiaiškinti su 

kokiais sunkumais bei problemomis susiduria šeimos, kokią pagalba šeimoms suteikia socialiniai 

darbuotojai, kokia papildoma pagalba dar būtų reikalinga. 

Apklausoje dalyvavo 34 asmenys, iš jų 30 moterų ir 4 vyrai. Vidutinis apklaustųjų amžius – 

33 m. Apklaustųjų šeimas sudarė vidutiniškai 4 asmenys (du suaugę ir du vaikai), vidutinis vaikų 

amžius 10 m. Daugumos šeimų pajamos sudaro socialinės pašalpos ir išmokos vaikams. Iš 34 

apklaustųjų 13 asmenų dirba ir 21 - ne. 9 asmenys nurodė, kad registruoti Užimtumo tarnyboje, 12 

nėra registruoti, likusieji neatsakė į šį klausimą. 19 asmenų nurodė, kad pajamų iki mėnesio pabaigos 

pakanka, 2 nurodė, kad nepakanka, likusieji nurodė, kad dažniau pakanka nei nepakanka.  

Apklausos metu siekta išsiaiškinti, kokias įstaigas, organizacijas specialistus žino į kuriuos 

galėtų kreiptis pagalbos iškilus sunkumams  

 

 Nežinau 

tokio 

specialisto 

Žinau, bet 

neteko kreiptis 

Žinau ir yra 

tekę kreiptis 

Mūsų rajone/kaime 

tokio 

specialisto/organizacijos 

nėra 

Policijos pareigūnai  16 13  

Savivaldybės 

darbuotojas 

 7 17  

Vaiko teisių apsaugos 

darbuotojai  

 7 22  

Mokytojai ir kiti 

mokyklos darbuotojai 

 8 18  

Psichologas  3 26  

Seniūnas 2 13 11  

Vaikų dienos centras  12 13  

Labdaros organizacija  3 19 7  

Bažnyčios atstovas  20 5  

 

Iš gautų apklausos rezultatų galima teigti, kad paslaugų gavėjai žino kur, esat reikalui, ieškoti 

pagalbos.  

Paslaugų gavėjai įvertino socialinio darbuotojo pagalbą: 

 



 
 

 

 
 

Beveik visi apklausos dalyviai tai yra 94 proc. nurodė, kad su socialiniu darbuotoju 

bendrauja visiškai atvirai, 6 proc. apklaustųjų paminėjo, kad bendrauja kartais atvirai.  

Išanalizavus gautus duomenis galima daryti išvadą, kad didžioji dauguma apklaustųjų jiems 

teikiamas paslaugas vertina teigiamai ir gaunamos pagalbos iš socialinių darbuotojų užtenka. 

 

IV. PAGALBOS NAMUOSE PADALINYS 

 

Socialinių paslaugų kokybės vertinimo apklausa dėl pagalbos namuose paslaugų kokybės 

buvo vykdoma 2023 metų lapkričio – gruodžio mėnesiais. Paslaugų kokybės vertinimo anketos, 

atsižvelgiant į paslaugų gavėjų gebėjimą bei galimybes atsakyti į anketoje pateiktus klausimus, buvo 

pateiktos 250 dienos socialinės globos (integralios pagalbos) bei asmeninės pagalbos paslaugas 

gaunančių asmenų ar jų artimųjų. Socialinių paslaugų kokybės vertinimo anketas užpildė 143 

paslaugų gavėjai, kas sudarė 57 procentus socialinių paslaugų kokybės vertinime pakviestų dalyvauti 

paslaugų gavėjų. 
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Socialinių paslaugų kokybės vertinimo suvestinės išraiška procentais 

1 diagrama 

        
Pirmoje diagramoje matyti, kad iš 143 apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų 23 procentus 

sudarė vyrai ir 77 proc. apklaustųjų buvo moterys.   
 

 2 diagrama. 

 Antrosios diagramos duomenimis – 57 proc. apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų 

gyvena mieste, 43 proc. – kaime. 
 

 3 diagrama. 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Visi
respondentai

110

33
1

4
3

 p
as

la
u

g
ų

  
g
av

ėj
ai

 

Socialinių paslaugų kokybės vertinime dalyvavę paslaugų 

gavėjai pagal lytį

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Visi respondentai

82

61

1
4
3
 p

as
la

u
g
ų
  
g
av

ėj
ai

 

Socialinių paslaugų kokybės vertinime dalyvavę 

paslaugų gavėjai pagal gyvenamą vietą

Gyvena mieste

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Visi responrentai
84 40 12 7

Priklausymas amžiaus grupei

7
6

m
et

ų
ir

 d
a

u
g

ia
u

6
6

-
7

5
 m

et
ų

5
1

-
6

5
 m

et
ų

ik
i

5
0

 m
et

ų

Vyrai 

Moterys 



 Iš 3 diagramos matyti, kad daugiau kaip 50 procentų (53 proc.) apklausos dalyvių buvo 

sulaukę 76 ir daugiau metų, 28 procentai dalyvių buvo 66 -75 metų amžiaus, jaunesni nei 65 metų 

amžiaus paslaugų gavėjai nesudarė 20 procentų visų, apklausoje dalyvavusių, paslaugų gavėjų 

skaičiaus.  
 

4 diagrama.

 
 47 proc. apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų teikiamų paslaugų kokybę įvertino gerai, 

43 proc. – labai gerai, 10 proc. teikiamų paslaugų kokybę įvertino neutraliai. Blogai ir labai blogai 

įvertinusių nebuvo. 
  

5 diagrama. 

 

Vidutiniškai 47 procentai apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų paslaugas teikiančių 

darbuotojų kompetencijas įvertino gerai, 37 procentai – labai gerai ir vidutiniškai 15 procentų įvertino 

neutraliai. Nė vienas paslaugų gavėjas paslaugas teikiančių darbuotojų kompetencijų neįvertino 

blogai arba labai blogai. 

Susumavus gautus rezultatus, galima teigti, kad dauguma (vidutiniškai 90 proc.) pagalbos į 

namus, dienos socialinės globos asmens namuose (integralios pagalbos) bei asmeninės pagalbos 

paslaugų gavėjų yra patenkinti teikiamų socialinių paslaugų kokybe bei paslaugas teikiančiais 

darbuotojais (83 proc.). 
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